

母爱深似海 信义重如山

安徽八旬“信义老太”拾荒还儿债

李家鸾老人每天都要整理儿子的房间。



核心提示

□新华社记者 詹婷婷 杨丁森

无论是寒冬腊月还是炎炎夏日,清晨的安徽省合肥市蜀山区七里塘街道十里庙菜市场里总少不了一个佝偻着腰,挪着小碎步四处搜寻塑料瓶、废纸盒的老人的身影。菜贩们对这位老太太再熟悉不过,但几乎没有人能叫出她的名字,而他们更不会想到的是,这位老人拾荒攒钱是为了还清给儿子治病欠下的高额债务。老人的故事如今已被万千网友所熟知,网民们叫她“信义老太”。

1 八旬老太还儿债 万千网民齐动容

“82岁高龄的老人竟在菜市场捡破烂来为去世的儿子还(治病欠下的)债!这样重情重义的老人,让人肃然起敬,但又多了几分心酸!”这条微博配上老奶奶弯腰捡破烂和满脸皱纹的特写,最近感动了无数网友。目前,这条微博已经被包括陈坤等名

人在内的数十万名网民转发,网友们纷纷表示对老奶奶诚信和执著的敬意。

甘肃网民“JX 汪铭”说:这是母爱如山最好的诠释,虽说白发人送了黑发人,但大爱在继续,祝福老人!
云南网民“图索 MISS”说:看着真难

受,老人不必这么辛苦,但她用行动为“信用”二字写下了最好的注脚。

更多的网民则表达了希望帮助老人的心情,他们在留言中写道:“致敬重情重义的老母亲!”“希望能帮助她,坚信好心好报!”

2 “信义老太”的母爱与信义

老人名叫李家鸾,今年82岁。已经寡居30年的她几乎每天都要早早起床,用颤抖的手解开锁在家门口栅栏上的小推车,在5点前赶到家附近的菜市场,开始她一天的“工作”。

这样的工作是艰辛的,但李家鸾是满足的,因为每天5块钱左右的收入让她离自己的目标又近了一步——她要把手去过的儿子看病欠下的债还清!

李家鸾的大儿子名叫高良奎,2000年初被确诊为肝硬化晚期,妻子随后也不堪家庭重负离开了他。在这样的情况下,李家鸾伸开了双臂,把当时已年过不惑的儿子带回家。那年,李老太70岁。

李家鸾想尽一切办法给儿子治病。很快,家里只能靠借钱来维持高良奎高额的医疗费用。虽然有人劝过,李家鸾自己也明白,儿子的病花再多的钱可能也无法治愈,但没人能阻止老人的毅力和决心。

“人忠厚、老实得不得了,对我也很孝顺,有啥好东西都想着娘。”在李家鸾的心里,生病前在一家国有工厂做一线工人、年年拿先进的大儿子是她的骄傲。

2010年,高良奎因肝癌不治去世。当时白发人送黑发人的李家鸾悲恸欲绝,但她很快就振作起来开始还儿子治病欠下的近40万元的债。从这一年开始,瞒着当时还在上初中的孙女(高良奎独生女),瞒着

其他两个生活困难的子女,李家鸾独自开始了漫漫还债路。

作为一名医院的退休护士,老人每月2000多元的养老金本足以过得较舒适,但她坚持每个月将养老金分成两份,2000元用来还债,剩下的零头留做生活费用,同时每天开始捡废品攒钱,生活异常艰辛。

“这两年我已还了5万多元债了。”老人说起来很欣慰。也有人劝过她,您这么大岁数了,这笔账以后肯定会烂掉,何必这么辛苦。甚至有的债主曾言明,不用老太太还钱了。

李家鸾却想都没这么想过:“别人借给我们的都是当初救我儿命的钱,有的连欠条都没打,别人相信我们,你说这钱咋能不还?!”

3 社会爱心援助如潮涌来 祖孙两代坚持独立还债

记者9日来到李家鸾家中时,老人家灶台边的篮子里放着半截儿丝瓜,水池里泡着3个似乎已经变质的从菜市场捡回的黄桃。而好心人送来的米、油、牛奶虽然在老人的房里堆满,却一件都没有打开。

“我只是做了应该做的事,这么多人的关心就让我很感动了,哪儿还能要人家的东西?”老人说起这些竟有些不安。

一些网友都表示愿意为老人提供帮助,新浪微博“微公益”也为老人进行了募捐活动,目前已筹得善款2万多元。

面对突如其来的社会援助,李奶奶反而有些无所适从。老人心里清楚,在自己的有生之年还清债基本上不可能了;但如果收下钱,自己的良心不安。这种纠结让朴实的李家鸾一直睡不安稳。

而孙女小云终于知道了奶奶拾荒还债的事,她抱住奶奶瘦弱的身躯,眼泪止不住地流:“奶奶,您歇歇吧!爸爸的债,我来还!”

“唉,真没想让孩子知道这些烦心事。”李奶奶告诉记者,她原本打算一直瞒着家里人,等到快不行了,就把自己现在住的房子卖了还债。

“自己欠的债要自己还,以后我们祖孙二人一定会把欠的债还清。”李奶奶说。



傍晚,李家鸾老人把捡的废品推回小区。(7月9日摄)
(本版图片均据新华社)



洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

